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Вступ 

 

Сучасна парадигма людського прогресу (навіть за умов зростання 

глобалізаційних процесів, переходу до найновіших інформаційних технологій) 

не змінилась за суттю: основним її виміром є розвиток особистості, 

формування людини. Гуманітаризація освітнього процесу наполегливо 

вимагає переорієнтації з предметно-змістового принципу навчання основам 

наук на вивчення цілісної картини світу, на трансляцію не «чистих», а 

«олюднених» знань з опорою на базові цінності людства. Це зумовлює 

пріоритетність розвитку загальнокультурного компоненту в змісті, формах і 

методах навчання й виховання, що так само у свою чергу  допомагає долати 

утилітарно-прагматичний, технократичний підходи до освітнього процесу. 

Принцип культурологічного холізму передбачає обов’язкову опору не лише на 

раціональне осягнення дійсності, але й на інтуїтивно-ірраціональне 

«уживання» у свою культуру. Не менш важливими проявами гуманітаризації є 

її екзистенціальність та аксіологічний характер, що зумовлює спрямування  

освіти на пріоритетність творчого життєствердження особистості на базі 

загальнолюдських цінностей. 

 

Загальна характеристика ліцею 

 

Комунальний заклад «Харківський ліцей № 6 Харківської міської ради» 

знаходиться в історичному центрі міста за адресою: вул. Римарська, 11.                        

У структурі освітнього закладу функціонують: початкова школа – заклад 

освіти І ступеня, що забезпечує початкову освіту; гімназія – заклад середньої 

освіти ІІ ступеня, що забезпечує базову середню освіту; ліцей – заклад 

середньої освіти ІІІ ступеня, що забезпечує профільну середню освіту. 

Триступенева структура ліцею забезпечує науково-теоретичну, гуманітарну, 

загальнокультурну підготовку здобувачів освіти.  

Мережа класів становить: 8 класів початкової школи, 9 класів базової й 

старшої школи. Кількість учнів у 2023/2024 навчальному році - 803. У ліцеї 

функціонують: 32 класні кімнати, 2 кабінети інформатики, їдальня, актова 

зала, спортивна зала, бібліотека. 

Усі кабінети обладнані комп’ютерною технікою, яка постійно 

оновлюється. 
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Педагогічний колектив ліцею має високий професійний рівень. Освітній 

процес забезпечують 63 педагогічні працівники, серед яких спеціалістів вищої 

категорії - 45 (70 %), першої категорії –  7 (12%), другої категорії – 3 (5 %), 

спеціалістів – 8 (13%).  Мають звання «старший учитель» 12 осіб (19 %), 

«учитель-методист» – 19 (30 %). Знаком «Відмінник освіти України» 

нагороджені 6 педагогів. Важливим показником зростання науково-

методичного рівня педагогічного колективу є те, що в ліцеї працюють три 

кандидати наук. 

Педагогічний колектив ліцею має значний творчий потенціал, досвід та 

прагнення працювати.   

Основою роботи закладу освіти завжди було і є нині виховання любові й  

глибокої поваги до рідної мови, національної культури, народних традицій, 

історії рідного краю, крім того в ліцеї навчання й виховання завжди 

базувалося на загальнолюдських цінностях, надбаннях світової культури. 

Заклад освіти поєднав освітянські традиції та новації, зумів зберегти набутки 

класичної педагогіки й водночас продовжує сміливий пошук нових 

перспективних освітніх форм.  

Система роботи з обдарованими учнями ґрунтується на реалізації 

освітніх проєктів «Обдаровані діти» та «Система роботи з обдарованими 

учнями в початкових класах». У діяльності наукового товариства учнів 

(творче  об’єднання учнів, що сприяє підвищенню освітнього рівня, 

формуванню навичок, необхідних для науково-дослідницької роботи, 

самореалізації обдарованої молоді)  задіяні 84 учні 9-11 класів. Багатоаспектна 

робота здійснюється через диференціацію, індивідуалізацію навчання та 

виховання, розвиток варіативного компонента освітньої підготовки учнів, 

оволодіння інноваційними педагогічними технологіями, співпрацю за 

програмою університетських кафедр. Певним результатом роботи 

педагогічного колективу є перемоги учнів у Всеукраїнських учнівських 

олімпіадах, конкурсі-захисті МАНУ. Робота з обдарованими учнями вимагає 

належної змістової наповненості занять, зорієнтованості на новизну 

інформації та різні види пошукової, розвивальної, творчої діяльності. Цей 

стратегічний напрямок вимагає особистої відповідальності вчителя за 

результати роботи.  

Отже, внутрішніми сильними складовими закладу є творчий 

ініціативний педагогічний колектив, належне технічне забезпечення кабінетів 
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та спортивна база, поєднання освітніх традицій та новацій, система роботи                 

з обдарованими учнями. 

Знаковими для іміджу закладу є впровадження технологій  

інтегрованого комунікативного підходу в межах участі в програмі Ради 

Європи «Language Learning for European Citizenship», викладання курсу 

«Мовний диплом» у межах ініціативи «Школи – партнери майбутнього», 

долучення вчителів до  інноваційного проєкту «Міжнародна педагогічна 

майстерня обміну новітніми технологіями навчання англійської мови». 

За результатами ЗНО ліцей уходить у ТОП-10 кращих шкіл міста 

Харкова та ТОП-100 кращих закладів освіти України.  

Серед сприятливих зовнішніх можливостей можна виділити співпрацю 

із закладами вищої освіти (університетські кафедри в ліцеї), залучення 

досвідчених кваліфікованих кадрів,  орієнтацію політики ліцею на соціальне 

замовлення. 

Упродовж розвитку й функціонування освітнього закладу система 

мовної освіти залишається пріоритетною, зорієнтованою на формування 

комунікативних компетентностей учнівства, становлення громадянина 

держави й світу, постійно удосконалюється й розвивається шляхом організації 

творчої лабораторії для  напрацювання й апробації педагогічних ідей, новітніх 

технологій. 

Реалізуючи соціальне замовлення, убачаємо потребу в розвитку 

математичної освіти ліцеїстів. Необхідним стало створення відповідних умов 

для можливого впровадження інклюзивної освіти.  

Простежується тенденція до перевищення норм наповнюваності класів 

та зміни контингенту учнів. 

Основною метою стратегічного розвитку ліцею є створення 

конкурентоспроможного закладу освіти, де інтегрується багаторічний досвід  

та пошук нових перспективних освітніх форм.  

Місія  ліцею —  надання оптимальних можливостей для здобуття 

освіти, реалізації творчих здібностей, нахилів учнів. Заклад освіти 

орієнтований на гуманістичну парадигму освіти, де самоціллю є становлення 

освіченої особи: усебічний розвиток,  навчання, виховання, виявлення 

обдарувань, соціалізація особистості, яка здатна до життя в суспільстві та 

цивілізованої взаємодії з природою, має прагнення до самовдосконалення і 

здобуття освіти впродовж життя, готової до свідомого вибору та 

самореалізації. 
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Нормативно-правова база для реалізації Стратегії 
 

 Конституція України; 

 Закон України «Про освіту»; 

 Закон України  «Про повну загальну середню освіту»; 

 Статут комунального закладу «Харківський ліцей № 6 Харківської 

міської ради»; 

 Концепція Нової української школи; 

 Державний стандарт початкової освіти; 

 Державний стандарт базової і повної загальної середньої освіти; 

 Конвенція про права дитини; 

 інші нормативно-правові акти  щодо розвитку освітньої галузі. 



Основні завдання ліцею 

 

1. Надання освітніх послуг через різноманітні форми здобуття освіти 

згідно  з чинним законодавством.  

2. Удосконалення освітнього середовища ліцею шляхом переходу до 

нової структури загальної середньої освіти.  

3. Поглиблення профільності старшої школи через виділення 

філологічного, суспільно-гуманітарного та природничо-математичного 

напрямів.  

4. Подальша інформатизація освітньої діяльності: продовження 

комп'ютеризації, упровадження в освітній процес електронної продукції та 

нових педагогічних технологій, що ґрунтуються на використанні ІКТ. 

5. Упровадження засад концепції автономного навчання, в основі якої 

реальний розвиток автономії ліцею, учителя, учня. 

6. Забезпечення оперативного й масового впровадження 

системоутворюючих інновацій у практику освітнього процесу.   

7. Сприяння розвитку індивідуальних освітніх траєкторій та програм 

розвитку для обдарованих учнів. 

8. Розвиток міжнародного співробітництва та міжнародної академічної 

мобільності в контексті поглиблення профільності освіти: продовження 

лінгвістичної практики здобувачів освіти у Франції (м. Невер); згідно з угодою  

між Україною та ФРН продовження викладання курсу «Мовного диплому» та 

стажування вчителів німецької мови в закладах освіти Німеччини.  
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9. Розбудова освітнього процесу на компетентнісних засадах, принципах 

педагогіки партнерства, виховання моральних цінностей. 

10. Посилення здоров’язберігаючого аспекту освітнього процесу 

шляхом активного використання здоров’язберігаючих технологій. 

 

Пріоритетні напрями для виконання основних завдань 

 

1. Управлінська діяльність. 

2. Освітня діяльність. 

3. Методична складова. 

4. Виховна складова. 

5. Матеріально-технічна складова. 

 

Шляхи реалізації визначених завдань та очікуваний результат 

 

1.Управлінська діяльність 

 

Шляхи реалізації : 

 Сприяння формуванню оптимального кадрового складу. 

 Оптимізація мережі класів та відповідність типу закладу вимогам Закону 

України «Про освіту». 

 Розбудова внутрішньої системи забезпечення  якісної освіти. 

 Розвиток динамічного, відкритого та функціонального шкільного 

середовища. 

 Сприяння постійному підвищенню професійного рівня і педагогічної 

майстерності вчителів. 

 Забезпечення умов підготовки вчителів старшої школи для роботи                  

в умовах НУШ. 

 Упровадження в освітній процес змішаної форми навчання. 

 Забезпечення наявності відкритої, прозорої і зрозумілої для здобувачів 

освіти системи оцінювання їхніх навчальних досягнень. 

 Застосування внутрішнього моніторингу, що передбачає систематичне 

відстеження та коригування результатів навчання здобувачів освіти.  

 Застосування моніторингу освітньої та методичної діяльності 

педагогічних працівників. 
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 Організація педагогічної діяльності та навчання здобувачів освіти на 

засадах академічної доброчесності. 

 Оновлення Статуту закладу відповідно до законодавства в галузі освіти. 

 

Очікувані результати: 

Головним в управлінській діяльності є вироблення сучасної цілісної 

системи, яка б створювала передумови для цілеспрямованого розвитку учнів. 

Це реалізується шляхом становлення таких пріоритетів: 

1. Академічна, організаційна, кадрова автономія закладу освіти. 

2. Модернізація підходів до оцінювання діяльності ліцею. Упровадження 

власної системи діагностики й оцінювання.  

3. Демократизація управління:  відкритість освітньої системи ліцею 

зовнішньому соціуму. Гнучке моделювання педагогічних систем, 

способів їх реалізації відповідно до цілей та завдань колективу. 

4. Розвиток методологічних засад управління, в основі яких системний 

підхід, моделювання цілісних педагогічних та управлінських структур, 

розробка технологій прискореного розвитку.  

 

2. Освітня діяльність 

 

Освітня діяльність ліцею полягає у впровадженні компетентісної освіти, 

зорієнтованої на практичний результат, досвід особистої діяльності здобувачів 

освіти. Самобутнім освітнім стилем ліцею має стати цілісна, науково виважена 

та методично підкріплена концепція освіти учнів.  

 

Основні вектори для розробки освітніх програм на трьох ступенях 

освіти для досягнення учнями результатів навчання: 

 

Школа І ступеня 

(4 роки: 1-2 класи – 1 цикл, 3-4 класи – 2 цикл) 

 

Метою початкової освіти є всебічний розвиток дитини, її талантів, 

здібностей, компетентностей та наскрізних умінь відповідно до вікових та 

індивідуальних психофізіологічних особливостей і потреб, формування 

цінностей, розвиток самостійності, творчості та допитливості. 
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Основним напрямом роботи початкової школи є впровадження сучасних 

методик і технологій розвивального навчання та виховання, формування 

освіченої, творчої, розвиненої особистості в умовах реалізації Концепції Нової 

української школи. 

Метою роботи педагогічного колективу школи І ступеня є здобуття 

учнями ключових компетентностей, передбачених Концепцією: 

 спілкування державною мовою; 

 спілкування іноземними мовами; 

 математична компетентність; 

 основні компетентності в природничих науках і технологіях; 

 інформаційно-цифрова компетентність; 

 уміння вчитися впродовж життя; 

 ініціативність і підприємливість; 

 соціальна та громадянська компетентності, пов'язані з ідеями демократії, 

справедливості, рівності прав людини, добробуту та здорового способу 

життя, з усвідомленням рівних прав і можливостей; 

 обізнаність та самовираження у сфері культури; 

 екологічна грамотність. 

Головним завданням початкової школи стала підтримка освітнього 

розвитку здобувачів; вибудовування індивідуальної траєкторії їхнього 

розвитку; діагностування досягнень на кожному з етапів процесу навчання; 

мотивація прагнень здобуття максимально можливих результатів; виховання 

ціннісних якостей особистості; закладання основ оволодіння 

компетентностями, які потрібні сучасним школярам для реалізації особистих 

навчальних і соціальних цілей. 

При розробці освітньої програми на 1 циклі початкової школи                      

(1-2 класи) інваріантний складник базового навчального плану орієнтовано на 

інноваційні програми з математичної та мовно-літературної галузі. Відмінною 

рисою стало впровадження 3 годин англійської мови з 1-го класу. 

 При розробці освітньої програми на 2 циклі початкової школи                                   

(3-4 класи) варіативний складник базового навчального плану орієнтуємо на 

мовно-літературну галузь для забезпечення інноваційного мовного 

середовища ліцею. З цією метою впроваджуються курси за вибором та 

факультативи: німецька мова, курс «Англійська з задоволенням», інші. 

Отже, основні вектори для розробки освітніх програм школи                        

І ступеня з метою досягнення учнями результатів навчання – це створення 
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позитивної емоційної атмосфери з урахуванням вікових особливостей 

молодшого шкільного віку; допомога дитині, яка починає свій освітній шлях, 

повірити в те, що навчання може й повинно бути для неї успішним, цікавим та 

привабливим; сприяння розвитку академічно обдарованих учнів у початкових 

класах. 

Очікувані результати для здобувачів освіти: 

 підвищення рівня навчальних досягнень; 

 формування інформаційних, інтелектуальних та комунікативних 

компетентностей; 

 створення ситуації життєвого успіху в усіх сферах освітньої діяльності; 

 формування правової та громадської свідомості; 

 підвищення показників фізичного та психологічного здоров’я. 

 

Основна школа (5-9 класи) 

Базова середня школа 

(5 років: 5-6 класи – 1 цикл, 7-9 класи – 2 цикл) 

 

Стратегічним напрямком розвитку середнього ступеня освіти                              

є створення сучасного освітнього середовища, у якому формується система 

цінностей і мотивація до участі в щоденному шкільному житті. Цей ступінь 

дає базову загальну середню освіту, формує здатність до вибору форми 

подальшого здобуття освіти й профілю навчання. 

 Пропедевтика допрофільного навчання починається з п’ятого класу, що 

дозволяє диференціювати запити учнів відповідно до їхніх потреб у різних 

варіантах допрофільної підготовки. 

5-7-й класи – етап формування профільних інтересів учнів. Навчання на 

цьому етапі формує пізнавальний інтерес, уміння одержувати з різних джерел 

інформацію, переробляти й застосовувати знання; сприяє свідомому вибору 

учнями рівня навчальної діяльності. 

Допрофільна підготовка здійснюється у 8-9-х класах із метою 

професійної орієнтації здобувачів освіти, сприяння у виборі ними напряму 

профільного навчання в старшій школі (філологічний, суспільно-

гуманітарний, природничо-математичний). Форми її реалізації: уведення 

курсів за вибором, поглиблене вивчення окремих предметів на 



 

 

9 

диференційованій основі, організація самостійної роботи учнів відповідно до 

їхніх індивідуальних можливостей. 

Отже, пріоритет основної школи – розвиток функціональної грамотності 

здобувача освіти, компетенцій, створення умов успішної життєдіяльності в 

суспільстві, упровадження системи допрофільної підготовки.  

 

 

Старша школа 

Профільна середня школа 

(3 роки: 10 клас – 1 цикл, 11-12 класи – 2 цикл) 

Ліцей – академічне спрямування 

 

Метою педагогічного процесу на цьому етапі є завершення середньої 

освіти на базі профільного навчання з наданням можливості побудови 

індивідуальної освітньої та професійної стратегії здобувача освіти на основі 

його ціннісної позиції.  

Старша школа функціонує як академічний ліцей, передбачено  не менше 

двох класів на паралель за трьома профілями навчання 

(іноземна філологія, історичний, математичний).  

Аксіологічні вектори: комунікативна спрямованість навчання; розвиток 

здібностей спілкування іноземною мовою в контексті особистісно 

зорієнтованого навчання; формування мовної соціолінгвістичної, дискутивної, 

соціокультурної, соціальної компетенцій; зняття мовних бар’єрів. 

Старшокласники займатимуться дослідницькою діяльністю, набуватимуть 

навичок захисту проєктів, основ самопрезентації. 

У закладі освіти створено дієву систему підготовки учнів до 

зовнішнього незалежного оцінювання  з орієнтацією на продовження навчання 

в закладах вищої освіти. 

Очікувані результати: рівний доступ до здобуття якісної загальної 

середньої освіти, підвищення якості освітніх послуг, мотивації та 

результативності навчання здобувачів освіти; зростання позитивного іміджу та 

конкурентоздатності ліцею на ринку освітніх послуг. 
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3. Методична складова 

 

Одним із основних пріоритетів розвитку ліцею є науково-теоретична  та 

науково-дослідницька діяльність – інтеграція науки й освіти. 

Метою методичної роботи є підвищення професійної компетентності та 

методичної майстерності вчителя, взаємне збагачення членів педагогічного 

колективу творчими знахідками, підтримання в колективі духу креативності, 

прагнення до пошуку. Отже, якісна зміна методичної служби передусім 

полягає в цілепокладанні: не надання методичної допомоги, а створення умов 

для розвитку та вдосконалення педагогічної діяльності. Учитель Нової школи 

здійснює перехід від традиційних підходів до організації освітнього 

середовища й змінює власну роль в освітньому процесі. Окрім навчальної, 

розвивальної та виховної функції,  учитель виступає як коуч, фасилітатор, 

тьютор і модератор; володіє засадами освітнього менеджменту, оскільки 

виступає організатором і керівником усіх процесів і перетворень у колективі, 

членами якого є не лише учні, а й батьки відповідно до засад педагогіки 

партнерства. 

 

Шляхи реалізації: 

 Розвиток творчої ініціативи та академічної свободи вчителів у пошуках 

нових форм і методів педагогічної діяльності для надання якісних 

освітніх послуг. 

 Розвиток системи постійного підвищення професійного рівня і 

педагогічної майстерності учителів. 

 Формування в педагогів готовності до проходження сертифікації та 

здійснення інноваційної освітньої діяльності на різних рівнях. 

 Оволодіння педагогікою співпраці та співтворчості на принципах 

особистісно орієнтованих методик надання освітніх послуг. 

 Створення оптимальних умов для розвитку й реалізації потенційних 

можливостей обдарованих учнів,  конкурентоспроможних особистостей, 

здатних учитися протягом життя. 

 Розробка та впровадження концептуальних положень, які зосереджують 

увагу на формуванні й розвитку іншомовного спілкування в контексті 

особистісно орієнтованого навчання. 

 Продовження розбудови освітнього процесу на компетентнісних 

засадах. 
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Очікувані результати: умотивований учитель, креативний, творчий 

педагог, інноватор, здатний до саморозвитку, який володіє сучасними 

технологіями навчання й надає якісні освітні послуги. 

 

4. Виховна складова 

 

Ліцей презентує навчання й виховання через взаєморозуміння, 

взаємозбагачення, взаємовдосконалення і наскрізно через повагу до дитини як 

особистості. 

  Метою виховання є розвиток духовно-моральної особистості, здатної 

бути повноцінним суб’єктом суспільно значущих соціальних взаємин. 

Виховний процес здійснюється шляхом розвитку базових соціальних 

громадянських цінностей, соціально-значущих якостей особистості, її 

компетентності й готовності до вияву відповідальної громадянської позиції та 

патріотизму.  

Підвищено увагу до виховного потенціалу освітнього середовища. 

Закладені основні орієнтири компетентнісного виховання особистості учня. 

Шляхи реалізації:  

 Виховання почуття любові до Батьківщини й свого народу як основи 

духовного розвитку особистості, шанобливого ставлення до історичних 

пам’яток. 

 Сприяння формуванню навичок самоврядування, соціальної активності 

й відповідальності в процесі громадської діяльності; реалізації завдань 

правового виховання. 

 Здійснення соціально-психологічної профілактики негативних явищ                   

в освітньому середовищі, профілактики девіантної поведінки, булінгу. 

 Створення безпечного толерантного середовища шляхом удосконалення 

соціального захисту учнів, дітей пільгових категорій. 

 Формування культури здорового способу життя. 

 

Очікувані результати: відкритий та доступний виховний простір, завдяки 

якому сформовано успішну, ініціативну, толерантну особистість, патріота                       

і громадянина, учня, який уміє знаходити вихід із кризових ситуацій та 

захищати себе від проявів насилля (булінгу); випускник, готовий до 

самоідентифікації в соціумі.  
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5. Матеріально-технічна складова 

 

Джерелами фінансування завдань стратегічної програми розвитку 

закладу освіти є державні кошти та, за потреби, кошти спонсорів чи кошти, 

отримані в рамках грантів різних рівнів. 
 

Очікувані результати: забезпечення належних і безпечних умов 

навчання й виховання, модернізація матеріально-технічної інфраструктури 

ліцею. 

 

Очікувані результати в 2026 році 

 

  Стратегія модернізації роботи ліцею на період до 2026 року дозволить 

створити базу для реалізації  таких актуальних задач: 

- зміст освіти: підвищення якості кінцевого результату освітньої 

діяльності педколективу; 

- технології навчання: використання технологій, що поєднують  знання 

освітніх і наукових галузей, інформаційних технологій, які дозволять 

навчити й підготувати до життя кожного учня; 

- методи оцінки результативності освіти: якісна зміна критеріїв і 

способів оцінювання.  

 

Результатом реалізації Стратегії  стає заклад освіти, у якому: 

 

1. Забезпечено якісну освіту за державними  стандартами. 

2. Удосконалено освітнє середовище шляхом переходу до нової структури 

загальної середньої освіти, реалізовано профільність навчання, 

інформатизацію освітньої діяльності. 

3. Створено педагогічний колектив умотивованих творчих учителів. 

4. Оновлено матеріально-технічну базу. 

5. Сформовано систему виховної роботи на засадах партнерства та 

традицій закладу. 

6. Збережено позитивний  імідж на ринку освітніх послуг. 

 
 


